

О необходимости внесения изменений в Федеральный закон "О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях"

Научный руководитель – Станкевич Галина Викторовна

Агабабова Виктория Геннадьевна

Студент (бакалавр)

Пятигорский государственный лингвистический университет, Пятигорск, Россия

E-mail: agababova.v@mail.ru

На современном этапе вопрос о массовых движениях является весьма актуальным. Так одной из важных проблем является реализация гражданами конституционного права на проведение собраний, митингов и демонстраций, шествий и пикетирования, где в последнее время появилось и быстро развивается молодежное движение-флешмоб. [2]

Флешмоб имеет ряд существенных преимуществ перед другими формами публичных мероприятий и становится неотъемлемой частью политической жизни общества. Однако он нередко подвергается критике. Когда прокатились первые флешмобы, то многие политики не поняли его сути и придали ему политический оттенок, хотя идеология флешмоба гласит, что «Флешмоб вне политики и экономики».

Большинство критиков считает флешмоб бессмысленным занятием. Хотя многие психологи благосклонно относятся к явлению флешмоба, поскольку оно благотворно влияет на психологическое состояние участников, помогает избавиться от скованности, боязни общественного мнения, вырабатывает умение самоорганизации, даёт возможность знакомиться с единомышленниками и приносит в жизнь разнообразие. Другие критики отмечают, что флешмоб порождает чувство вседозволенности, которое может провоцировать его участников на групповое хулиганство. Но, несомненно, флешмоб является современным, благоприятным молодежным движением, которое помогает развиваться молодым людям и организованно и с пользой проводить свой досуг.

Не смотря на всю безобидность и организованность флешмобов они признаются несанкционированными акциями и все его участники могут быть привлечены к административной ответственности за участие в подобных акциях.

Главная проблема в том, что действующий федеральный закон «О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях пикетированиях» не предусматривает такого вида публичного мероприятия как флешмоб, что является существенным пробелом и требует устранения путем внесения соответствующих изменений. [3]

Флешмоб это уникальное публичное мероприятие, которое не имеет какой либо одной четко обозначенной цели. Рассмотрим несколько абсолютно разных видов флешмоба проходивших в последние годы.

Флешмоб это один из видов публичных собраний и шествий, проведение которого не противоречит действующей Конституции РФ и другим законам, регулирующим публичный порядок и предусматривающим ответственность за его нарушение. Организация и проведение флешмоба не противоречит и нормам международно-правовых актов, закрепляющих политические права граждан, в частности, собираться мирно. [1]

В условиях существенного ужесточения законодательства, препятствующего использованию традиционных форм публичных мероприятий, флешмоб имеет ряд существенных преимуществ и становится неотъемлемой частью политической жизни общества. Среди населения России стало приобретать популярность проведение акций в форме флешмоба. Флешмоб - это всего лишь форма, инструмент выражение жизненной позиции его участников, запрещать или ограничивать нужно не форму, а ее содержание.

В качестве дополнений в Федеральный закон «О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях», на наш взгляд, следует внести: понятие флешмоба: флешмоб это публичное мероприятие, проводимое в целях привлечения внимания общественности к социально-значимым проблемам (ценностям); упрощенный характер организации флешмобов (сократить срок уведомления до 3 дней как пикетирование; возраст организатора 16 лет).

Внесение предлагаемых поправок в Федеральный закон призвано помочь в становлении и развитии общественной культуры, а также возможности граждан правомерно привлекать внимание к социально-значимым проблемам страны. Предлагаемые поправки это одна из возможных мер направленных на создание условий и возможностей для успешной социализации и эффективной самореализации молодежи, для развития ее потенциала в Российской Федерации и, следовательно, влияние на социально-экономическую, общественно-политическую жизнь российского общества. Принятия поправок необходимо для того чтобы, столь популярное на современном этапе развития общества массовое мероприятие имело свою законодательную базу и перешло из разряда несанкционированных собраний в правомерные, что будет способствовать реализации социального, культурного, политического, духовного потенциала граждан в интересах общества и государства.

Законодательное урегулирование флешмобов позволит отграничить данное публичное мероприятие от провокационных экстремистских мероприятий, тем самым будет создана правовая база для привлечения организаторов и участников деструктивных движений к административно-уголовной ответственности, в том числе по ст. 282 УК РФ ("Возбуждение ненависти либо вражды, а равно унижение человеческого достоинства").

Данное публичное мероприятие направленно развивать в гражданах ощущение причастности к общему делу приобретению новых друзей, вовлечение молодых граждан в активную общественную деятельность, формирование нравственных ценностей в сознании общества.

Реализация положений законопроекта будет способствовать развитию культурного сознания молодежи и станет одним из главных звеньев в становлении молодежной политики. Мы предлагаем использовать в этих целях, не только законодательство федерального уровня, но и развивать правовое регулирование на уровне муниципальных образований. Расширить существующую систему правомерных общественных мероприятий. Хотим отметить, что органы государственной власти должны нести ответственность за справедливое оценивание деятельности молодежи, применяя те или иные санкции.

Источники и литература

- 1) Международный Пакт от 16.12.1966 «О гражданских и политических правах» // «Бюллетень Верховного Суда РФ», №12, 1994
- 2) Конституция Российской Федерации (принята всенародным голосованием 12.12.1993) // «Собрание законодательства РФ», 04.08.2014, N 31, ст. 4398
- 3) Официальный интернет - портал правовой информации: <http://www.pravo.gov.ru>